



# 海南日报 三亚新闻 星期五

总编室主编  
值班主任/黄畅学 主编/王毓槐 美编/庄和平  
第九版 2008年8月29日

# 9

## 新管理体制 谋划发展新局 海棠湾工作委员会成立

本报三亚8月28日电(记者王勇)今天,三亚海棠湾的开发建设进入新的转折点,中共三亚市海棠湾工作委员会在海棠湾镇成立。  
省委常委、三亚市委书记江泽民出席了今天的海棠湾工作委员会成立大会,他要求海棠湾工委要抓住海棠湾开发建设的大好机遇,全力以赴推进海棠湾建设。  
为进一步加速推进海棠湾“国家海岸”的开发建设,提高工作效率,三亚市委决定成立海棠湾工作委员会,该工作委员会为三亚市委的派出机构。海棠湾工作委员会、海棠湾管委会与海棠湾镇委、海棠湾镇政

府领导人员原则上实行交叉任职。  
机构调整后今后凡涉及社会管理及公共服务等事务由政府负责,凡属新区开发及高新技术引进和开发等由管委会负责。在法律法规的权限内三亚市政府赋予海棠湾管理委员会相当于市一级的财政、规划建设、招商引资、项目审批、外经外贸、综合行政执法等优惠政策。  
三亚市政府划入海棠湾管委会的主要职能还有:贯彻实施国家和省、市发展高新技术产业的法律、法规和有关规定;坚持高新技术产业发展的正确方向,负责各项优惠政策落实,为高新技术产业的发展创

造良好的环境;在国家产业政策和总体规划指导下,制订海棠湾镇的建设规划和产业发展计划。负责新城区的开发建设,在三亚市总体规划红线范围内的土地开发、批零、转让等工作;审批和管理区内的固定资产投资;审查进入开发区的新办企业资质;负责辖内的统计工作及行使三亚市政府授予的其他职权。  
江泽民表示,海棠湾工作委员会是按照省委关于创新行政管理的思路,借鉴发达地区重要开发区的管理经验,创新管理体制,为谋划海棠湾新一轮发展而成立的。

## 三亚 100 个自行车出租点将联网覆盖城区

# 绿色骑行,让你浪漫天涯

本报记者 张隼星

在美丽的三亚湾沿海大道上,8个新建的车辆停靠站都整齐地摆放着几十辆自行车,这就是三亚正在兴建的“出行宝”绿色骑行网络。在机动车辆日益增多的三亚各交通要道,悠闲的脚踏车已经上路。

### 绿色骑行风是美景“绝配”

当类似公交站点的自行车租赁网点出现在三亚湾边时,很多市民和游客都拍手称快:在椰风海韵的三亚美景中,绿色骑行之风理当盛行。

在三亚,自行车的租赁点很受游客欢迎,但由点到面的骑行网络却是在今年8月才初步成型。市民和游客花费较少的租金,在一个网点租车,可以在任何一个网点归还车辆,这种便民又环保的出游网络已经不是三亚的先例。在奥运会期间,北京近200个自行车租赁网点的业务量增长了20%以上,一些旅游景区附近网点的车辆甚至被租空。杭州、郑州等地的绿色骑行网点也迅速在各旅游景区铺开,“边骑边游”的旅游方式正成为一种流行时尚,并受到国内外游客的追捧。

三亚市政府有关负责人说,生态自然环境是三亚发展的命脉,日益增多的机动车辆不仅给三亚既有的道路带来沉重压力,也给生态环境增添了负担。与一些自行车租赁网络发达的城市相比,三亚到处都是骑行美景,而且城市规模较小,市民和游客的热情更高,绿色骑行网络的普及可谓众望所归。



三亚街头悄然出现自行车租赁亭子。 本报记者 程范滢 摄

### 100 个网点将覆盖城区

虽然仍处于试运营期,三亚湾沿岸8个网点的业务已经红红火火。市民和游客在高兴租车出行的同时,也表达出了迫切的希望。

很多市民反映,目前的租赁网点仅限于三亚湾沿线,如果想骑车到市区购物将找不到车辆停放点。“出行宝”项目承办单

位洋嘉运动传媒公司负责人说,三亚未来的骑行网点将达到100个,将覆盖两河三岸、解放路、大东海等区域。网络形成后,每隔1千米左右,市民和游客便可在一些交通节点找到租赁网点。近期,自行车租赁网点还将与公共交通系统进行联网。借助联网凭证,市民和游客甚至可以在自行车租赁点换乘公交车,租车出行的便利性将进一步完善。

在项目运营初期,每小时租车的费用

仅为1元钱,一天的租车费用也仅为10元。三亚市交通管理部门表示,物美价廉的租车服务不仅能给市民和游客带来愉悦的出行感受,也将对久禁不止、具有相当安全隐患的“摩的”市场形成强有力的竞争。

考虑到三亚天气炎热,有关单位将着手在自行车上安装遮阳伞,统一插着太阳伞的自行车将成为城市的又一道风景线。

### 绿色骑行网需行有道

在每位顾客租车出行之前,工作人员都会认真叮嘱:与汽车同道行驶,一定要注意安全。三亚很多主干道非机动车道的不完善成为绿色骑行网络普及的一大障碍。

记者在三亚湾路看到,在车辆飞驰而过的全程路段,如果骑自行车,只能小心翼翼地沿着道路外沿线行驶。按照目前的道路状况,自行车在解放路等将面临各种机动车辆的“围追堵截”,几无行驶的条件。

目前,日益增多的私家车已经令三亚各路段的交通状况堪忧,有关部门正在对榆亚大道等主干道进行改造。但记者注意到,改造中的道路仅仅为机动车辆拓宽行车道,并加铺人行道,包括自行车在内的非机动车辆上路将面临尴尬境地。

三亚市有关部门负责人表示,有关单位已经将自行车的上路问题纳入近期规划。借助自行车环岛赛事的影响,三亚的自行车旅游也日益风靡。届时,绿色骑行网络将成为三亚旅游的一大特色。

(本报三亚8月28日电)

### 8月26日上午,三亚二中的贫困考生

林恩平拿到了6000元助学金,他把这个消息第一时间告诉了自己的外公,他注意到自从高考过后外公愁闷的面孔从没舒展过。林恩平很小的时候,父母双双过世,他和哥哥一直靠外公外婆拉扯大,今年高考后外公对他说:“就是去卖血,也要送你上大学”。幸运的是林恩平获得了6000元助学金,他可以顺利到海南医学院报到。

### 积少成多爱心汇成洪流

为了帮助贫困学生圆大学梦,三亚市实施“向贫困宣战助学活动”,三年来已经

### 学而流泪,并要求把三亚共青团组织办成“贫困学生之家”。

为了让助学活动更加公平、更加制度化,三亚市团委建立了贫困大学生档案,形成一套规范管理程序,从报名申报、实地考察到审核公示,把助学金发放到最需要的人手中。

今年三亚共有1414名贫困生提交助学申请,其中应届生889人,往届生525人,通过审核后三亚将给符合标准的学生每人发放4000元到6000元的助学金。其中应届录取本科的贫困生每人资助5000元,应届录取的专科贫困生每人资助4000元,已在大学就读的贫困生每人资助4000元,另外孤儿和特困生酌情增加资助标准到6000元。

## 三亚实施“向贫困宣战助学活动”三年 爱心助千名学子圆大学梦

本报记者 王勇 通讯员 陈晓伟

有千余名学生顺利走进大学课堂。

每到高考完毕,总是有很多考生因为学费问题而发愁,虽然有社会爱心人士和企业不断资助,但对于庞大的贫困群体,只能算是杯水车薪。

为了把“点滴爱心”汇成“洪流”,三亚市从2006年开始实施“向贫困宣战助学活动”,每年在市政府划拨助学基金的基础上,联合企业和爱心人士共同助学。

据共青团三亚市委统计,2006年三亚筹集助学资金266.81万元,其中政府拨款助学基金100万元,社会募捐166.81万元,资助学生187人;2007年筹集资金472.65万元,其中政府拨款助学基金100万元,社会募捐372.65万元,资助学生548名;2008年政府继续拨款100万助学基金,目前社会募捐仍然在进行中,预计有近600名大学生会得到资助。

### 助学形成制度

2007年,三亚市委、市政府做出庄严承诺:决不让贫困学生因为贫困上不起大学而失去希望,决不让父母亲因孩子上不起大

### 勤工俭学获双重效果

为了让贫困生摆脱心理阴影更加自信,三亚积极开展勤工俭学活动,贫困生通过接触社会和辛勤劳动,得到心理上和经济上双重收获。

周运健是中国矿业大学环境科学专业一年级新生,他刚刚结束自己的勤工俭学生活,暑假里他在三亚夏日百货商场当了一个月的防损员,他依靠自己的劳动获得了800元的报酬。  
“这是我18年来第一次拿到自己挣的钱。”周运健说通过勤工俭学不仅让自己得到800元报酬,更重要的是让他明白自立更生的含义,“只有学会依靠自己,才能战胜更多困难。”

记者从共青团三亚市委了解到,连续两年共有100多名贫困学生到三亚各企业勤工俭学,他们在获得经济报酬的同时,也收获了自立、自信。

(本报三亚8月28日电)



## 5年 我们一路同行

### 一汽TOYOTA 5周年累计销售100万台



## 2008 9.1 - 10.31 感恩回馈活动全面启动

<p><b>新用户豪礼</b></p>	<p>价值 <b>3500</b> 元高级防爆隔热膜</p>	<p><b>买车送大礼,更有机会获得重量级豪礼!</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>活动期间,凡购买皇冠、锐志、普锐斯、卡罗拉、花冠、威驰其中任何一款,即送价值3500元高级防爆隔热膜。</li> <li>皇冠、锐志、普锐斯的购车用户更有机会获得天津滨高尔夫套球具或豪华游(全国共计2300名)。</li> <li>卡罗拉、花冠、威驰的购车用户更有机会获得尼康D60套机(全国共计4800名),更多惊喜,莅临一汽TOYOTA经销商亲身体验!</li> </ol>	<p><b>激励豪礼</b></p> <p>天津滨高尔夫套球具或豪华游</p> <p><b>闪亮豪礼</b></p> <p>尼康D60套机</p>	<p><b>老用户回馈</b></p> <p><b>惊喜1</b></p> <p>2008.9.1. - 10.31. 保养套餐工时费8折,轮胎9.5折,蓄电池9折,08版导航地图尊贵价值</p> <p><b>惊喜2</b></p> <p>2008.9.20. - 10.12. 安全系统免费检查+刹车片9折+实用礼品</p> <p><b>惊喜3</b></p> <p>2008.9.1. - 10.31. 老用户介绍好友购车,更有惊喜相送!</p>
---------------------	--------------------------------	---	---	---